

海南要用足用好国际旅游岛的开放政策,全面提高开放型经济水平,深化重点领域改革,在体制机制创新、打造区域开放高地上取得新的实效

向着大开放大改革蓝图起航

本报记者 胡续发

践行——贯彻落实十八大精神系列述评②

冬天已经来临,“春风”却早早地刮向海南。

这个11月,是一个激荡人心的时段。在党的十八大召开之际,海南作为中国最大经济特区,用24年来取得的巨大成就和成功实践,向十八大献上一份厚礼。而它的嬗变历程,正是我国坚定不移实施改革开放战略的生动体现。

在改革步入攻坚期、开放跨进新时期的重要关头,十八大鲜明提出“必须坚持推进改革开放”,为中国下一步改革开放指明方向,也为海南新一轮开放改革带来重要机遇。在不久前闭幕的省委六届二次全会上,省委书记罗保铭就贯彻十八大精神,提出“要用足用好国际旅游岛的开放政策,全面提高开放型经济水平,深化重点领域改革,在体制机制创新、打造区域开放高地上取得新的实效”,奏响海南扩大开放、深化改革的最强音。

“海南号”大船再次扬帆,向着大开放、大改革宏伟蓝图起航,朝着国际旅游岛的光明前景破浪前行。

开放改革—— 绿色崛起必由之路

就在十八大召开前夕,海南好事不断,喜事连连。

11月1日,海南离岛免税政策第一次重大调整开始实施;11月初,国务院正式批复《海南省海洋功能区划(2011—2020年)》;11月7日,中国化工集团公司与海南农垦集团公司在北京签署两项重要协议。明天,泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会将在海南盛大开幕……

岛屿经济的生命线是开放改革。24年间,海南发展几起几落,历尽艰辛,但坚持开放改革的方向从未改变、信心从未动摇、探索从未懈怠。先行先试,历来是大特区的品格,贯穿海南发展始终。

作为中国最大的经济特区,建省办

经济特区以来,海南敢为天下先,锤炼出具有鲜明时代特征的思想观念和精神风貌,对全国范围内的思想解放产生了重要的带动、激励和促进作用。“海南经历了由建省办经济特区到建设国际旅游岛的两次飞跃,每一次飞跃都伴随着更宽领域、更深层次的开放改革。这是海南发展的强大动力。”罗保铭在省第六次党代会上作的报告铿锵有力、言犹在耳。

自1988年的第一次党代会以来,海南就没有绕开过“改革开放”4个字。省第四次党代会报告一针见血地指出“海南的未来在于改革开放,改革开放是海南的生命线”。再看省第五次党代会报告,总共七大章节的报告,“重塑特区意识,弘扬特区精神”“努力构建更具活力的体制机制”就占了整整两个章节。

每一次党代会都在当时的历史背景下,把对省情的认识推进了一步。正是在对省情不断深化认识和准确把握的基础上,我们的发展思路不断丰富、完善和提升。

面对建设国际旅游岛这个海南宏伟事业、经济特区全新征程,必须破除不利于发展方式转变的体制机制障碍,省第六次党代会报告中首次出现“改革开放”的新提法,并用了相当篇幅进行论述。

从“改革开放”到“开放改革”,不是词序的简单调整,也不是历史的简单重复,而是24年来海南改革开放大业的一脉相承,将开启新一轮波澜壮阔的奋斗历程。

这是站在崭新历史起点上,在全球经济一体化进程加速推进、国内区域竞争日趋激烈的时代背景下,海南经济特区把握机遇、扩大开放,全力承担改革开放排头兵的使命,也是海南积极参与国际国内分工,坚持科学发展、实现绿色崛起的根本出路。

当前,海南必须进一步解放思想,以更大政治勇气和智慧推动开放改革,在开放的胆子上更大一点,在改革的步伐

上更实一点,在发展的速度上更快一点。

放宽眼界—— 打造区域对外开放新高地

回首过去,海南经济社会发展实现重大提升之时,恰逢两次对外开放的热潮——

2001年,博鳌亚洲论坛落户海南,10年间极大促进了海南的进一步改革开放,论坛已经成为亚洲国家开展民间外交的重要平台,给海南带来重大发展机遇,推动海南走出经济恢复增长期,迈入新的发展阶段。

2009年底,海南国际旅游岛建设上升为国家战略,形成全方位对外开放的新格局,海南迎来建省以来第二次重大机遇,使海南步入综合实力提升最快、社会面貌显著变化的新时期。

每一次热潮都证明,开放是海南发展的强大动力。发展岛屿经济,资源和市场两头在外的突出特征,意味着海南不开放别无出路。深化和扩大开放成为海南绿色崛起的必然选择。

如今的海南,购物退免税、26国入境免签证、游艇管理、离岸金融政策等一批国际旅游岛优惠政策先后施行,海南旅游开放水平迈上了新的台阶;有“特区中的特区”之称的海南国际旅游岛先行试验区,从特殊政策、开发模式、体制机制创新等方面为国际旅游岛建设探路;海南对外开放新高地——洋浦开发区经过多年开发、积累,等来大发展的有利时机,开始强势崛起……

与经济特区成立初始落后的经济社会境况相比,经过24年的发展,当前海南面临的开放机遇比以往都更为难得,更为有利。“必须开放一切可以开放的领域,开拓一切可以开拓的市场,创建开放改革的新优势。”“努力探索、创造条件,朝着更加开放的自由贸易区方向迈进。”罗保铭在省第六次党代会上的坚定宣告,再次昭示了海南在开放上先行先试的决心和勇气。

面对新形势、新任务,我们必须以更加强烈浓厚的忧患意识,更加开阔长远的视野胸襟,在更高层次、更广范围走向世界,让海南经济特区当之无愧地成为

区域对外开放的新高地。

敢闯敢试—— 开启海南深化改革金钥匙

改革,是海南发展的根本动力,也是大特区最鲜明的时代特征。

十八大报告中86次提到“改革”,再启中国深化改革的金钥匙。省第六次党代会48次提到“改革”,海南已从“摸着石头过河”进入攻坚期。作为最大的经济特区,海南的改革在攻坚时期每深入一步,都需要更大的勇气、更大的魄力。

面对机遇和挑战,海南上下时刻保持强烈的责任感、使命感,敢闯敢试、拼搏实干。近年来,重点领域和关键环节的改革,一直就是解决矛盾的支撑点、克服困难的突破口,确保了海南经济持续发展、社会和谐稳定。

被称为“戴着镣铐的大象”的海南农垦,管理体制改革创新全线突破,激发了农垦活力,改善了垦区民生;

以简政放权、优化资源配置为核心的完善省直管市县体制的改革不断深化,使各市县竞相发展、活力迸发;

作为行政体制改革的一大着力点,海南下大力气抓行政审批制度改革,提高行政审批效率;

被视为解放农村生产力重要举措的集体林权制度改革,使土地林地纠纷等一批历史遗留问题得到有效解决……

作为加快国际旅游岛建设的内生动力,海南加快改革的历史紧迫感从未如此强烈。因为,海南上下深深认识到,要想把国家赋予的各项优惠政策落实到位,用足、用好、用活,关键在于重点领域的改革要跟上,改革的力度、深度、广度必须不断加大、加深及拓宽。

多年来,从农村到城市,从经济到社会,海南在诸多方面率先破冰、勇当先锋,在改革的实践中提供了可资借鉴的“样本”。

十八大已做出改革开放新战略部署,必将掀起海南新一轮开放改革的巨大浪潮。

一个科学发展、绿色崛起的海南国际旅游岛必将让世人刮目相看!

(本报海口11月28日讯)

心声

——来自贯彻落实十八大精神一线的报道

十八大代表罗素兰用科研攻关贯彻十八大精神

我的战场在实验室

本报记者 胡续发

与课题组成员在进行芋螺毒素研究。
本报记者 苏晓杰 摄

行李箱静静地躺在屋子的角落,整整10天了,主人没有打开过。自11月16日从北京回来,十八大代表罗素兰的时间要用小时甚至分钟来计算,一箱的行李,怎么也抽不出空去理会。

直到11月26日早上,罗素兰才匆匆收拾了一下行李,因为中午就要飞到北京,向国家科技部汇报她主持的“863计划”海洋特殊生物资源的研究与开发进入重要关口。罗素兰再忙再累,心还是牵挂在这里。

几个博士生正在做实验,看到他们的导师罗素兰来了,纷纷围拢过来。

“大家是从事海洋药物研究的,一直期望国家提高海洋生物能源的开发能力,发展海洋经济。你们从十八大报告里读到了什么?”罗素兰问。

“十八大报告里明确提出‘提高海洋资源开发利用能力,发展海洋经济’,‘建设海洋强国’。”学生答。

“是啊,这些提法给我们的研究工作指出了明路,大家好好工作,争取为海洋强国、海洋强省作出贡献吧。”罗素兰加重了语气。

尽管沉甸甸的重担压在了罗素兰的肩上,但在她看来,只有做好学术研究才是贯彻十八大精神的最好行动,因此丝毫不觉得苦和累。

现在,鲜花和掌声一次次送给她,却没有让她停下的脚步,反而让她焕然一新,精神更加抖擞。她只能把极少的时间留给自己,但依旧不能保证每天唯一的“娱乐活动”——晚饭后短暂的散步。她把更多的时间放在了实验室,更多的精力投入到科研中。

“我的战场就在实验室!”罗素兰这句话,实实在在却又振奋鼓舞。

(本报海口11月28日讯)

海口市秀英区人民法院拍卖公告

(2012)秀执恢字第3号

经海南省高级人民法院执行局电脑随机确认,本院委托海南嘉和拍卖有限公司公开拍卖下列标的:(1)琼AFD636号威志牌CA7150UM汽车一辆,参考价:人民币24万元,竞买保证金:人民币1万元。(2)琼AFD939号威志牌CA7150UM汽车一辆,参考价:人民币24万元,竞买保证金:人民币1万元。特别说明:(1)本次拍卖标的按现状竞价拍卖;(2)本次拍卖的标的过户时产生的相关税费及其他一切费用由买受人自行承担。

拍卖时间:2012年12月7日上午10:00

拍卖地点:海口市世贸东路2号世贸中心D座2101室

标的展示时间:公告日起至2012年12月5日

有意竞买者,请于2012年12月6日下午17时前到拍卖公司了解详情,并办理竞买手续。保证金必须在2012年12月5日下午5时前到账,逾期将不再受理。收取竞买保证金单位名称:海口市秀英区人民法院;开户行:农行秀英支行;账号:21-169001040003662。缴款用途处须填明:(2012)秀执恢字第3号执行案件竞买保证金(如缴款必须注明某某缴纳)。

拍卖单位:海南嘉和拍卖有限公司

公司地址:海口市世贸东路2号世贸中心D座2101室

联系电话:0898-68571258

秀英区人民法院拍卖监督电话:0898-68663840

招标公告

项目名称:武警海南边防总队医院士兵综合楼

招标人:武警海南边防总队医院

代理机构:中航技国际经贸发展有限公司

工程概况:总建筑面积2604.35m²,建筑层数为五层,框架结构。招

标范围:土建及安装工程(详见施工图纸)。资格要求:房屋建筑工程

施工总承包一级(含)以上资质,省外企业具备省外建筑业企业进琼

分支机构备案手册),且在2009年1月1日至今日完成或在建的房屋建

筑工程施工总承包单项合同金额在600万元(含)以上业绩;项目经理具

备建筑工程专业一级注册建造师执业资格和安全生产考核合格证书,

且未担任其他在施工程项目的项目经理;技术负责人具备建筑工程

专业高级工程师(含)以上职称,且未担任其他在施工程项目的技术

负责人,不接受联合体投标。文件获取:有意者,由单位法定代表人或其

授权委托代理人、拟派项目经理和技术负责人携带单位介绍信、法人委

托书、身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证、项目经理注册证、

技术负责人职称证书《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》和相关

业绩材料(上述材料提供加盖公章的复印件并查验原件),于2012年

11月30日-12月6日在海口市龙华区世贸东路2号世贸中心D座

1305室购买招标文件。联系人:李工 0898-68564213

招标公告

1.项目名称:三亚市2012年通畅工程和农村桥梁改建维修工程项

目可行性研究报告及勘察设计

2.招标人:三亚市交通运输局

3.招标代理单位:三亚诚建建设工程招标代理咨询有限公司

4.建设地点:项目位于三亚市各镇

5.工程概况:修建农村通畅公路3条(总长5.379公里,路基宽

6.5-10.5米,水泥路面宽4.5-10.5米)、桥梁9座(总长316米,宽6.5

米);建设内容包括道路工程、桥梁工程、绿化工程和排水工程等。

6.招标暂估价:150万元

7.周期要求:60日历天

8.申请人资格要求:具备公路行业设计(公路工程)专业甲级或市政行业(道路)专业甲级及以上设计资质的国内设计单位,项目负责人须具备道路与桥梁专业高级工程师职称。

9.该项目实行网上报名及发售招标文件,于2012年11月29日至12月3日在三亚市政府中心公共资源交易网上报名。具体详见:三亚市政府中心公共资源交易网和《中国采购与招标网》。

10.招标文件每套售价500元,售后不退,凡未购买招标文件的单

位不得参加本次招标活动。

11.联系方式:顾先生 电话:0898-88275788 2012年11月29日

公告

“中小企业政策大讲堂”巡讲通知 (免费参会)

为帮助我省中小企业经营管理者了解国家新出台的一系列中小企业扶持政策,提高运用政策的能力,增强发展信心,提升创业能力和企业发展水平,特举办该巡讲活动。

主办单位:海南省工业和信息化厅。

讲座内容:国家相关中小企业财税扶持政策(包括中小企业发展专项资金类别、申报条件及要求等)。

主讲嘉宾:国家工信部专家尚会永博士。

时间:2012年11月30日上午08:30-12:00下午:15:00-17:30

地址:海口市蓝天路15号锦鸿温泉酒店4楼多功能厅

咨询电话:66753651 66725830 66770025

承办单位:海南高新职业技术培训学校

邮轮适合的会议形式

公司年会、周年庆典、颁奖盛宴、舞会、研讨会、培训、各种主题派对、

鸡尾酒会、新产品推介会、新闻发布会、销售与代理商奖励旅游、

客户联谊及各式商务订造的团队活动等

会议旅游·非凡体验·丰盛收获

面对大海,灵感与激情并发,一个充满创意,为公司再创业绩奇迹的邮轮之旅即将开始!

邮轮会议专线:0898-66678899 13976987444 总部地址:海口市红城湖路115号水工大厦二楼

邮轮专题网址:www.66668888y.com/zhuanti/lxyl

特价超值线路!更多精彩敬请咨询.....

丽星邮轮 海之缘国旅独家包船 幸福启航 邮轮假期 - 公司年会、团队奖励旅游的最佳选择 刷光大银行信用卡 单订机票立减500元/人 单笔刷卡不高于3000元/人 方可享受优惠 (一张卡只刷一次)